



# 期初活动精彩纷呈

# 元气满满开启新篇

□尤佳

春风送暖归有期,“龙”光焕发启新程。带着憧憬与希望,我市中小学生们迎来了新的学期。在开学的第一周内,精彩纷呈的期初衔接活动让校园又恢复了往日的活泼与生机,让孩子们对新的校园生活充满期待。

## 常州市局前街小学: 学科融合追溯“龙缘”

涵盖人文、科学,融合各个学科,局前街小学的期初衔接活动分两天进行。“龙年寻龙记”“知识万花筒”……丰富的活动寓教于乐,让学生们沉浸在欢乐之中。

据了解,局前街小学从2012年开始实施期初衔接活动。活动主要分为四个板块——回顾与展望、交流与展示、发现与探索和探究感悟篇。其中,探究感悟为跨学科的综合学习活动,各个年级以本学期各学科相关知识为背景,通过主题设计,将知识内容进行统整,以实践操作性的活动引领孩子们在动手实验中观察现象,提出猜想,实验探究,发现规律,激活每一位学生探究发现的学习体验,激发起新学期学科学习的兴趣。

今年,龙城书院的小龙娃在追溯“龙缘”中启航新学期。大家倾听龙的传说,学习龙的传统,争做龙的传人,在互动中收获了龙的勇气和智慧、热情和活力。从含“龙”字的地名、带“龙”字的美食,到常州龙头企业的故事,小龙娃们神采飞扬地分享着各自的寻龙成果,传承与创新在这里碰撞。心灵手巧的小龙娃们还将“龙”搬进课堂,跳龙舞、唱龙歌、做龙灯……别出心裁,其乐“龙龙”。“知识万花筒”中,小龙娃们更是兴趣盎然地探究实践,综合运用各学科的知识技能巧妙地设计投影机、智创恐龙园“龙”元素游乐项目。过程中,教师们耐心引导,逐步渗透新学期各学科的知识点,激发学生的浓厚兴趣。

活动的最后,每个小龙娃都怀揣着对新学期的憧憬,将自己的梦想和目标一笔一画地记录在龙卡上,对新年的成长愿景作出一份庄严的承诺,

局前街小学



龙虎塘实验小学



不畏艰难,勇往直前,实现自己的目标。

## 龙虎塘实验小学: 安全和心育成为关键词

在龙虎塘实验小学的开学第一课中,安全成为首个关键词。学校邀请龙虎塘派出所的警官进行安全宣讲,以“一盔一带,安全常在”为主题,从步行安全、骑车安全、乘车安全等方面,普及了骑行

电动车头盔和乘坐汽车系安全带的重要性,以及如何在日常生活中正确使用它们。

学校还设置了特殊第一课——幸福心育。班主任通过讲述一个与心理适应相关的小故事,激发兴趣,并引导大家思考如何在新学期中更好地适应学校生活。同时,鼓励同伴之间相互肯定,增强自信心,传授学生学习一些简单的情绪管理技巧,如深呼吸、积极思考等,并组



星辰实验学校



清潭实验小学

系相结合,以闯关体验打卡形式让孩子们在实践中探索学习。

国学亲子课堂打响新学期第一课:制香囊、学茶艺、剪纸、拓印……学生们在课堂中感受传统文化魅力,争做“龙的传人”。

在语文、数学等学科中,也融合了国学元素。上春山,夏秋冬,语文学科在经典的诗词歌赋中,感受旖旎的四时风光;数学学科玩龙年魔术,探数学文化,共同品读魔术绘本,还自创奇数学魔术;体育学科舞起彩带龙,8字绕龙走,学龙腾虎跃,强少年体魄;科学学科感受大国重器里的“龙”力量,吹起泡泡龙,玩投壶,制作孔明灯,晓中外古今,传承复兴中华优秀传统文化。

## 清潭实验小学: 民俗体验启新岁

新学期的期初衔接活动中,常州市清潭实验小学的水滴娃们进行了一场热闹的民俗体验活动。

拜年是民间的一种传统习俗,是人们辞旧迎新、互相表达美好祝愿的方式。一年级的水滴娃们回忆了自己在春节跟着爸爸妈妈去拜年时所学到的拜年风俗、拜年礼仪。二年级的班会课上,老师们介绍了有关元宵的知识,孩子们切身感受到了传统节日的魅力。大家制作花灯、做汤圆,将各自满满的愿景和新年祝福写在花灯上,团进汤圆里。

三年级水滴娃们带着“十八般厨艺”闪亮登场!一刀一铲,叠加出成长喜悦;一铲一铲,搅拌出浓浓的情谊;一碗一碗,将阖家温情装满;一盘一盘,将幸福快乐盛出。“千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”四年级水滴娃们兴致盎然,提笔饱蘸墨汁,一笔一墨、一撇一捺,一幅幅写满新年祝福的春联和“福”字饱含着真情,于黑墨红纸间,感受着笔墨丹青的独特魅力。

“龙”承载着千年的文化与信仰,五年级水滴娃们以“龙”为主线,分享龙的知识、故事,设计龙的形象,同学们对传统文化有了更深的认识与了解。复刻春晚,六年级水滴娃进行了才艺展示、春晚模仿秀、讲讲春晚背后的故事,一个个节目洋溢着孩子们温暖的笑脸。

的心理健康状况,助力学生健康成长。

## 星辰实验学校: 国学润童心

甲辰龙年的春季期初衔接活动,武进区星辰实验学校的师生们以“国学润童心 经典耀星辰”为主题,开启星光少年的国学新征程。学校聚焦龙文化,将国学、中华优秀传统文化与学校育人体

# 博爱小学常报小记者“美景”主题征文选登

## 这边美景 缤纷四季

红梅阁前满目的金黄,让我眼前豁然一亮。走下台阶,踩在铺满金色叶子的小道上,仿佛进入了黄金铸的梦幻城堡。红梅阁前那棵120多岁的古老银杏,饱经沧桑,却依然挺拔耸立、枝叶繁茂。它用这满树金灿灿的

叶子讲述着岁月流转历史变换,一片银杏叶子就是一段光阴的故事。一阵风儿轻轻吹过,脚下的落叶发出“沙沙沙”的声响,好像是老朋友的话别。

博爱小学三(18)班 王老钰  
指导老师 丁小桐

当枝头浮现出第一抹金黄,红梅公园迎来了繁花似锦的春天。这里杏花微雨,嫩黄迎春,美丽极了!夏天,红梅公园的小荷花池风景优美,池边的柳树高大挺拔,池中的荷花一朵比一朵开得艳丽。秋天,落叶在空中飞舞,好像在跳优美的华尔兹。冬天,在梅花和雪花的映衬下,红梅阁风采更

胜。你循着梅香,就会来到位于红梅公园东南角的红梅阁。那是座古色古香、气势雄伟的楼阁。红梅阁前栽满了梅树。一场大雪过后,小梅花个个披上了鹅绒斗篷。这雪中美景真让人流连忘返。

博爱小学三(1)班 肖潇  
指导老师 徐茵宁

春天,校园里一片生机勃勃的景象。花坛里的小草探出了尖尖的嫩绿的头,小花也争先恐后地绽放着。蝴蝶在盛开的花丛中翩翩起舞,跳着美丽优雅的舞步。夏天,树木撑起了一把把绿色的遮阳伞。同学们在树荫下玩耍、做游戏、休息,开心极了。

秋天高气爽,花坛里的菊花开得正旺,置身其中,让我们仿佛体会到了陶渊明“悠然见南山”的意境。冬天,寒风呼呼地刮着,但四季常青的松、柏仍傲然挺立。

博爱小学三(10)班 曹铭佑  
指导老师 李慧莹

我的曾祖父家有一片田野。春天,冰雪融化,万物复苏。小草从土地里探出头来,树木抽出嫩芽,燕子飞来报告春的消息,一切都那么美好。夏天,烈日炎炎,草地周围的树木长得格外茂盛,远远望去,好像一把把大遮阳伞。秋天,大地万物换了身金色的衣

裳。树叶被调皮的风孩子从枝头吹落下来,好像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。冬天,白雪皑皑。然而,树枝在雪的衬托下显得更加耀眼,给冬天增加了一丝生意。

博爱小学三(4)班 潘博文  
指导老师 孙洁

每当深秋时节,小区里的红枫就燃烧起来,“霜叶红于二月花”。的确,翠竹公园的落叶杉红了,给凄清的秋天送来了一抹暖意。“花中君子”菊花也绽开了笑脸,洁白的素洁高雅,金黄的光彩夺目,浅紫的清清新怡……把常州的秋天装点得五光十色,瑰丽无

比。中秋节一到,桂花就开满了常州的大街小巷。满树的碧绿中,金黄金黄的小花那么鲜亮,那么夺目,就像秋日明媚的阳光。它们挨挨挤挤地长在一起,多像四世同堂的大家庭啊!

博爱小学三(9)班 黄子妍  
指导教师 路思佳

进入新龙生态林,首先看到一片湿地,河面零散漂着一些浮萍,河面就像一片片镜子,蓝天白云映在河面上,好似一幅美丽的油画。往前走,我们来到一片大草坪,有人把帐篷和天幕搭在了这里,大人喝茶聊天,孩子们在草坪上无忧无虑地玩

耍,十分悠闲。穿过草坪,一团红色向我们迎面扑来,原来是水杉。夕阳西下,阳光投射在这片树林,光影斑驳,红树绿水交相辉映,我们仿佛走进了梦幻仙境。

博爱小学三(13)班 左丁瑶  
指导老师 张叶

春天的红梅公园生机勃勃。梅花有的怒放,好像迫不及待地想看看外面的世界;有的只开了一点点,小心翼翼地张望着四周;有的还是花骨朵儿,像个害羞的小姑娘……夏天的公园更美。粉嘟嘟的荷花在碧绿的荷叶中冒出来,像亭亭玉立的少女。秋天的公园被金黄和红色的树叶包围。它们有的在空中飞舞,好似依依不舍与树妈妈告别;有的落在地

上,厚厚一层,好像给大地铺上了地毯。冬天的公园是另一种景象。天气寒冷,但苍翠的松柏、挺拔的竹子,仍然给公园带来了勃勃生机。一场大雪过后,公园银装素裹,这里就成了孩子们的乐园,他们堆雪人、打雪仗、滚雪球……欢声笑语在公园回荡。

博爱小学三(8)班 袁雨昕  
指导老师 杨婕

常州东南村是个美丽乡村。春天,稻田里水波荡漾,农民伯伯们把小小的秧苗一棵棵插进泥土,就像给大地穿上了一件绿色的新衣。夏天,稻田依旧绿油油的,微风拂过,宛若绿色的海洋,涌动着生命的气息。秋天,稻田金黄金黄的,秋风吹过,好似翻滚着金色的浪花。

冬天,雪花飘落在稻田上,就像给大地铺上了一条白色的被子。田埂上的稻草人也披上了白衣裳,冒着严寒静悄悄地挺立在稻田边。冬天的稻田安静又美丽,好似在等待着春天的到来。

博爱小学三(5)班 曹熙哲  
指导老师 黄亚敏

春天,万物复苏,红梅公园的“红梅春晓”显得格外美丽。柳树抽出了新的枝芽,浅绿色的枝条在微风中摇曳着婀娜的身姿;红梅在风中怒放,一团团、一簇簇,像燃烧的火焰,开得那么热烈耀眼。夏天的红梅公园“曲池风荷”景区吸引了无数游客。满池的荷叶大大的、圆圆的,好像一顶顶油亮亮的绿色大伞,把粉嫩嫩的荷花高高托举。秋天的

桂花树和菊花,都染成了金黄色。我唯独喜爱菊花,它金黄色的花瓣犹如太阳绽放的光芒。冬天的公园银装素裹,鹅毛大雪如同给公园盖上了一层厚厚的被子。整个公园弥漫着清新的寒意。

博爱小学三(16)班 陈亦陆  
指导老师 黄倩倩

春天,是红梅公园最热闹的季节。万物还在沉睡,梅花已悄悄绽放。每一片花瓣都像是经过精心雕刻的艺术品,细腻而柔美。夏天,公园成了人们避暑纳凉的好地方。树木长得葱葱茏茏,阳光透过层层叠叠的树叶,洒在地面上,斑驳陆离。秋天,风一吹,金黄的银杏叶像

红梅公园层林尽染。道路两旁的银杏高大挺拔,金黄的银杏叶斜斜枝头,缓缓下坠。冬天的红梅公园,“孤山雪松”别有一番韵味,雪中松树郁郁苍苍,傲然屹立。松针上挂满了白绒绒的雪球,微风拂过,树枝微颤,绒雪洒落,仿佛是在和我们打招呼。

博爱小学三(17)班 匡语涵  
指导老师 吕欣

小扇子一样翩翩起舞,落在地上。冬天,纷纷扬扬的雪花从天空中飘洒下来,宛如一个个舞动的精灵。雪后的公园是孩子们的乐园,他们在雪地里嬉戏打闹着,留下一片欢声笑语。

博爱小学三(7)班 杜毅韬  
指导老师 王丹艳

湖面如镜。冬天的西太湖更是美不胜收。雪花纷纷落下,整个西太湖都像被镀上了一层白色。远远望去,多么像一幅画啊!

博爱小学三(12)班 陈思然  
指导老师 徐静

## 白雪皑皑 充满希望



博爱小学青少年活动中心校区

冬天,是一个调皮的鬼,它提着一篮子的雪来到了人间。这场雪可不一般,它是一场充满希望的雪。雪花落到小草上,小草希望明年能第一个钻出头来;雪花落到小河里,小河希望明年的水能涨满全河道;雪花落到小朋

友们的头上,大家希望新年能快点来到。一切都显得那么生动有趣,又是那么生机勃勃。几个调皮的孩子在雪地上跑来跑去,留下了一串歌曲和一串串脚印。

博爱小学三(15)班 恽如楠  
指导老师 郑丽娟

早晨,我一起床就发现窗外一片银白色。哇!下雪了!雪花从小变大,像白色的小精灵在空中飞舞着、旋转着。我伸出手,雪花落在我的掌心,凉凉的,没一会儿就化了。

鹅毛般的大雪下了一整天,整个城市一片银装素裹。

上学路上,天空飘起洁白轻盈的雪花!我激动万分!到了中午,一眼望去,校园里白雪皑皑,天空就像个装了棉花的桶,倒出了无数如同棉絮的雪花,很快操场上白茫茫一片。

老师带我们出来玩雪。我没有像其他同学一样玩打雪仗,我的游戏很简单,就是抓一把雪,捏成小球,然后抛向树上的积雪。积雪就被打落,形成雪的

雪花落在屋顶上,给红红的屋顶戴上了一顶雪白的帽子;雪花落在大树上,树枝上像开满了一朵朵洁白的花朵;雪花落在草坪上,给草坪盖上了一层厚厚的羽绒毯。

博爱小学三(2)班 戴明睿  
指导老师 章婷兰

瀑布。我还把雪捏成小球,往外墙扔,那雪球会在墙上粘住或碎掉。美丽的雪景让我们陶醉,也给我们带来无穷的欢乐!

博爱小学三(6)班 李昱俊 宦子岳  
指导老师 高谈

## 小记者园地